

西商城际列车4月29日开通

我市发布多条旅游线路和惠游政策

本报讯(记者 王江波)4月24日,记者从西安—商洛城际列车开通信息发布会上暨“玩转商洛”新能源共享汽车投用发车仪式上获悉,4月29日,西商城际列车正式开通。

开通后,“绿巨人”动集动车组列车将开行西安—商州、西安—商南往返城际动车组列车6列12趟次。其中,西安—商州往返列车每周一至周四运行3列6趟次,周五至周日运行5列10趟次;西安—商南往返列车每日运行1列2趟次。

从商洛北去西安,最早开车时间为9点47分,最晚开车时间为20点20分,运行时间1小时36分。从西安回商洛北,最早开车时间为7点18分,最晚开车时间为17点45分,运行时间控制在2小时内。有出行需求的旅客可在铁路12306、携程

网或各车站购票乘车。

在发布会现场,同步推介了3条精品旅游线路和旅游优惠政策:

穿越秦岭生态康养精品旅游线路。可走进国家级旅游度假区牛背梁、网红打卡地终南山寨、西北一绝柞水溶洞、最险道观塔云山、天开画卷木王山等景区。体验网红崖鬼秋千、空中滑索、网红水上运动、高空秋千等游乐项目,品尝镇安腊肉、木王砧板肉、镇安小炒、柞水十三花、板栗炖土鸡等美食,入住柞水开院院子、镇安罐罐屋等民宿,购买柞水木耳、松子药酒、镇安板栗、象园茶等旅游商品。

商州古道文化康养精品旅游线路。可深入仓颉小镇、音乐小镇、溪乐谷、花溪弄、锦绣大地、蟒岭绿道、棣花古镇、金丝峡、阳城驿等景区追寻先贤足迹、探寻历

史文脉,体验生态之美。欣赏商洛花鼓、商洛道情、仓颉传说等国家级非遗和实景演绎《棣花印象·宋金往事》《风云闯王寨》等,入住丽呈别院、望山居、花筑·荷塘畔、暮光山院等民宿,购买洛南紫绿玛瑙、洛南豆腐、丹凤葡萄酒、商南茶叶、商南水晶等旅游商品。

秦风楚韵乡村康养精品旅游线路。在秦岭江山景区、天竺山、法官文旅小镇、漫川人家、漫川古镇、月亮洞、天蓬山寨体验秦文化的粗犷豪放、楚文化的细腻婉约,触摸千年历史的悠悠风华,品味非遗美食的绝妙滋味。品尝商州大烩菜、山阳羊肉泡馍、漫川八大件等美食,入住山阳丹青吊脚楼、天竺山养生度假小镇等民宿,购买山阳城珀桃仁、银花中村手工挂面、漫川小磨香油、天竺山绿茶等旅游商品。

为答谢广大游客对商洛的支持,市文旅局发布了惠游政策,自西商城际列车开通之日起至5月31日,商洛所有收费景区对持有5月份西安至商洛任意站点火车票的游客,实行门票半价优惠政策,且每张火车票可在商洛境内每个景区使用一次。

另据发布会消息,在西商城际列车开通暨“五一”来临之际,市交投公司将在主城区及主要景点投放20辆MINI敞篷版纯电动新能源共享汽车,为来商游客提供便捷的交通工具。游客可以采用“线上申请+线下用车”模式,在手机APP上进行注册、预约、租用、支付,或通过线上微信小程序(玩转商洛)申请。每辆车起步价(基础费用)为25元,每分钟0.3元,每天以12小时收费封顶(即241元/天),次日另算。

丹凤保障「护苗」行动见实效

“护苗法先行”“青春灯塔”心理健康辅导等活动,构建“护苗”新格局。严格执法权限,结合体制改革,优化内设机构,明确执法职责,确保执法工作公平公正。

同时,县上健全“四大机制”,推动融入日常。健全完善党政齐抓共管工作机制,按照“党委领导、政府主导、强化统筹、部门支持、社会参与”的工作管理体制,每年专题研究5次以上。建立上下联动工作机制,通过县镇村“绿书签行动”、版权宣传微信群,形成网上网下“护苗”一盘棋。建立完善群众举报机制,通过市场巡查、群众举报、网络举报、长期监控等方式,开展文化市场集中整治行动,促进青少年健康成长。建立督查考核工作机制,把“同讲普通话”、全民阅读、“绿书签行动”等工作纳入专项督查考核范畴,确保工作顺利开展。

山阳供电公司组织观摩交流助推“三化”建设

本报讯(通讯员 王森)4月12日,国网山阳县供电公司星级供电所建设工作“互动式”观摩交流活动在户垣供电所举行。本次活动旨在促进全公司星级供电所建设均衡发展,相互取长补短、立行立改,达到创建工作“比、学、赶、帮、超”的良好效果,助推“标准化、精益化、数字化”县供电公司建设工作提速。

活动中,交流学习人员首先参观户垣供电所标准化线路、配电室和用户表箱建设,参观了该所营业厅、数字化工作室、安全器具室、备品备件室、职工食堂、培训室、资料室、档案室和党员活动室,观摩基础管理资料、供电所文化建设和数字化供电所创建以及数字化工作应用,认真听取户垣供电所成功建成国网公司“五星级供电所”所做的主要工作和经验,交流参观后的心得,并根据自身管理中的不足和星级供电所建设具体细节进行深入探讨。

“本次交流学习,对我的震撼很大。同样的工作,通过精益求精的管理,呈现出了不一样的效果。在户垣,我看到了自己的差距,学到了很多的管理经验,使我们在以后的工作中少走弯路。”板岩供电所所长张智广感慨地说。

山阳县供电公司主管负责人要求,各供电所要迅速行动起来,对照标杆找差距,进一步增强创建工作的责任感和使命感。持续加强员工培训,提高员工整体素质,高标准、严要求,开展好基础管理、安全生产、营销服务和供电所文化建设等各项工作,确保年内天竺山“五星级供电所”顺利通过国网公司复评,十里、板岩、高坝供电所达到“五星级供电所”标准,城郊、宽坪供电所达到“四星级供电所”标准,其余供电所全部达到“三星级”以上供电所建设标准。



飞鼠的粪便也称“五灵脂”,是一种珍贵的中药材,商州区夜村镇夜村社区共有3户养殖飞鼠,社区将成立飞鼠养殖专业合作社,做大做强特色产业。图为村民在给飞鼠喂食。(本报记者 肖云 摄)

商州提升农房保参保率

本报讯(记者 王孝竹)4月24日,商州区农村住房安全保障局、中国人民财产保险股份有限公司商洛市商州支公司的工作人员前往商州区杨斜镇开展政策性农村住房保险宣传工作,提高农房保政策知晓率,巩固农户住房安全保障屏障。截至目前,杨斜镇已完成农房保险参保3000多户。

政策性农村住房保险是一项民生工程、惠农政策,能有效帮助群众增强抗灾能力、减轻经济负担、降低返贫风险。自2011年农房保险在商州区试点推行以来,

投保后房屋遭受损害的农户能够及时获得保险理赔,有效减轻受灾群众经济负担。今年,商州区农房保险费为每户36元,由省市区财政补贴80%,农户自交7.2元。农村分散供养五保户的自缴部分由区级财政全额补贴。最高保额由2023年之前的1万元调整为6万元,政策性农房保险责任包含自然灾害、意外事故以及在自然灾害及意外事故发生时,农村居民为阻止灾害损失扩大所花费的必要的、合理的费用。截至目前,商州区农房保险已签约1.8万多户。

铁厂镇建立健全人才工作机制

本报讯(通讯员 薛伟 王瑛)近年来,镇安县铁厂镇探索建立人才工作机制,聚焦政治引领、组织引领、示范引领,搭建人才“选、育、用、留”四个平台,助推乡村振兴。

铁厂镇坚持政治引领定向,充分发挥镇党委定向引领作用,建立“1+2+N”人才工作领导机制。组织引领强队伍,选优配强村“两委”班子,吸纳大专及以上学历村干部15名,培养后备力量49名,建强基层战斗堡垒。示范引领助成长,依托陕西聚英农产品开发有限公司,成立猕猴桃产业人才工作室,培育“土专家”“田秀才”13人,

形成了“人才引育+技术研发+成果转化+产业应用”示范引领新模式。

镇上创建人才信息平台,统筹建立人才信息库,吸引头雁45人、发掘群雁91人、培育雏雁64人,把人才“选”出来。打造人才培养平台,建立农技学校8所,累计培训1500人,培育高素质农民42人,把人才“育”出来。搭建人才实战平台,依托在外成功人士,回乡创建10家公司、加工厂,吸纳当地群众务工,把人才“用”起来。完善人才保障平台,出台人才振兴15条措施,落实“四个优先”、把人才“留”下来。

江山微风牧场

本报讯(通讯员 张华巧)近年来,商州区积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,以黄川煤矿生态修复为契机,重塑生态本底,将废弃的黄川煤矿建成低山草原牧场,倾力打造生态文化旅游景区,走出了一条生态保护与产业转型的融合发展之路。

商州区实施生态修复,将矿区土地承包经营权统一流转给江山景区管委会,引导周边村成立村集体公司,全方位策划、包装、建设和运营,有效调动了市场主体投资建设的积极性。实施土地复垦和植被恢复工程,结合地形地貌地类特点,因地制宜、科学规划,将主矿区闲置土地、设施农业用地报批为村

集体建设用地,将周边土地复垦转化为高标准农田,将荒地按照牧场景观整体优化,形成线条流畅、舒缓柔和的坡面景观。微风牧场及周边累计植树造林3万多棵,种植牧草和花木近10万平方米,恢复林地面积300多亩,形成“西坡和中坡野草、东坡野柿”两大场景的大美之野,使废旧荒芜的矿区区域逐步恢复了绿水青山本色,为生态修复项目和产业转型升级提供了有利发展空间。

商州区成立江山美居度假村项目建设管理处,依托商洛市大江山文化旅游管理有限公司,综合运用地方专项债和招商引资等方式,筹措建设资金2.89亿元,全力推进项

本报讯(记者 宋乔飞)4月25日,市文联召开三届七次全委会,会上传达学习了习近平总书记在中国文联第十一次、中国作协第十次全国代表大会上的讲话精神,省文联五届十四次全委会精神,五届市纪委二次全会精神,全市宣传部长会议精神,总结回顾了2022年的工作,并对2023年的工作进行了安排部署。市委常委、市委宣传部长贾永安出席并讲话。

过去一年,市文联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神为指导,团结带领广大文艺工作者不忘初心、牢记使命,繁荣文艺、服务人民,全市文艺事业取得了新的发展和明显成效。

会议要求,全市文艺战线要坚持正确的文艺创作方向,做好文艺精品选题策划,深入挖掘各类文化资源,推出更多具有商洛特色、体现商洛风格、彰显商洛气派的文艺精品,助力赋能商洛高质量发展和康养之都建设。要不断完善文化人才激励机制,充分发挥组织引导作用,培养一批造诣高深、成就突出、德艺双馨、影响广泛的文艺领军人物,为发展壮大商洛文艺奠定人才基础。要深刻把握文艺发展和文联工作面临的新形势和新任务,加强顶层设计 and 整体谋划,加强基层组织建设和基础工作,不断开创新文联工作新局面。

会上,还审议通过了《商洛市文联所属协会、社会组织管理办法》(草案),表彰了2022年度全市文联系统综合工作先进县区文联、先进协会和文艺组织、先进文艺工作者,文艺“六进”志愿服务活动先进单位、优秀文艺志愿者、优秀文艺期刊、优秀文艺公众号和信息工作先进单位。

市文联召开三届七次全委会

第五届全国农业行业职业技能大赛茶叶加工赛项陕西省选拔赛在商洛开赛

本报讯(见习记者 黄朝梅)4月25日,由省农业农村厅、市政府联合主办的第五届全国农业行业职业技能大赛茶叶加工赛项陕西省选拔赛开幕式在商南县举行。省农业农村厅二级巡视员、茶产业链副链长郑芸瑛出席并宣布大赛开赛。

举办本次职业技能大赛,既是贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神的全面体现,也是全面贯彻习近平总书记关于技能人才工作重要指示精神的重大举措,旨在弘扬传统制茶技艺,提高参赛选手茶叶加工技能和综合素质,为传承传统茶文化、茶产业持续健康发展提供坚实的人才保障。此次比赛主要采取理论知识考试和现场技能操作考核相结合的形式进行,赛项茶种为绿茶,比赛工艺为烘炒青,30名来自汉中、安康、商洛的选手参赛。大赛设置一等奖1名、二等奖4名、三等奖6名,优秀团体奖1名,优秀组织奖若干名,评选3名优秀裁判员。

我市是南水北调中线工程重要水源涵养区,气候湿润,空气清新,土壤洁净,是我国西部北端新兴产茶区。近年来,我市坚持扩规模调结构,拓市场创品牌,茶产业呈现出快速发展态势,截至2022年底,全市茶园面积达到60.1万亩,产量1.09万吨,综合产值达到47亿元,茶叶已成为全市茶农增收致富的“黄金叶”。我市将以举办此次比赛为契机,以建设国家级优势特色产业集群为抓手,进一步做强茶基地、做强茶龙头、做靓茶品牌、做深茶文化、做活茶市场,推动商洛茶产业高质量发展。

(上接1版)

四是加快对外贸易创新发展。办好中国加工贸易产品博览会,支持东中西部产业交流对接。加快推一批“两头在外”重点保税维修试点项目落地。修订出台边民互市贸易管理办法。支持大型外贸企业运用新技术自建数字平台,培育服务中小微企业的第三方综合数字化解决方案供应商。支持外贸企业通过跨境电商等新业态新模式拓展销售渠道、培育自主品牌。

五是优化外贸发展环境。深入推进“单一窗口”建设,扩大“联动接卸”、“船边直提”等措施应用范围,提高物流流转效率。提升口岸通关效率,强化疏导分流、补齐通道短板、提升口岸过货能力。鼓励和引导地方组织面向《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)等自由贸易伙伴的贸易促进活动。

《意见》要求,各地方、各相关部门和单位要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高度重视、切实做好推动外贸稳规模优结构工作,全力实现进出口促稳提质目标任务。鼓励各地因地制宜出台配套支持政策,增强政策协同效应。密切跟踪外贸运行情况,分析形势变化,针对不同领域实际问题,不断充实、调整和完善相关政策,加强协作配合和政策指导,实施好稳外贸政策组合拳,帮助企业稳订单拓市场。

从煤场到牧场的华丽蝶变

为核心,恢复部分黄川煤矿旧址,打造全市首个以“黄川煤矿记忆”为主题的历史陈列展馆,通过VR、AR等虚拟技术,让游客身临其境感受黄川煤矿曾经的辉煌。发展“旅游+”产业,开发天然草场、星空露营、马术体验、越野赛车等户外运动以及避暑度假、采摘体验、森林康养等多种旅游产品,实现从门票经济到综合经济、从景区孤岛到区域融合发展的转变,加速推进商州全域旅游、经济社会高质量发展。景区运营后,预计年接待游客可达30万人次,新增就业岗位120多个,新增经济效益可达1.2亿元以上,将有效带动商州旅游产业高质量发展,助力“一都四区”建设。